

2840

AZ
OROSZLÁNYI
MÉDIACENTRUM kiadványa

ÖNNEK CÍMEZVE



Lezárult a bölcsőde 2020-ban indult bővítése. Az épület alapterülete három új csoporttal és kiszolgáló helyiségeivel bővült, az udvar közel 1000 négyzetméterrel – mindehhez új berendezések, eszközök és játékok is tartoznak.



Idősek kiválósága

Idén is van kire büszkék lennünk a 75 felettiek között: röviden bemutatjuk a díjazottakat a **3. oldalon**



Önkéntes kiskertészek

Megismétlődött a tavalyi siker, most a Szent Borbála tér gazdagodott egy évelő virágágyással. Idén több céges támogató is beszállt a közösségi eseménybe. **8. oldal**



Mintaszerű lánglovagok

Tűzoltóinkat mindenki szereti, most éves gazdasági beszámolójukból az is kiderül: megérdemelten. **7. oldal**



Véradás

november 13-án, hétfőn, 14:30–16:30 között a Táncsics Óvodában (Oroszlány, Mester utca 1.)



Keresse újságunkat a Facebookon és az oroszlanyimedia.hu oldalon is!

Ismét óvodai bál volt

Néhány év kihagyás után, 2023. október 21-én ismét Jótekonysági bált szervezett a Brunsvik óvoda kollektívája. A rendezvény remek hangulatáról a Schwab 'N' Roll zenekar gondoskodott és ezt fokozta még a rengeteg nagy értékű nyeremény. A gyermekek nevében az óvoda dolgozói hálásan köszönik a bálzók részvételét, a szülőknek pedig a pártoló jegyek vásárlását. Külön köszönet illeti azokat a helyi és környékbeli vállalkozókat, magánszemélyeket és cégeket, akik felajánlásaikkal nagyban segítették a tombola vásárlási kedvet. A bál bevétele 736 000 Ft-tal gazdagította a Brunsvik Óvodásokért Alapítványt, mely összeget teljes egészében óvodai játékok, eszközök vásárlására és programok szervezésére fordít az intézmény.

Brunsvik Óvodásokért Alapítvány jótekonysági báljának idei támogatói: ÁGM Irodatechnika; Akácsos Ildikó; Alba Kenyér Zrt.; Aszódivill Kft.; Bálint Food Kft.; Bánfalvi Pálinka (Bánfalvi László); Bambi Ételfutár; Bartha Bettina vállalkozó; Bibi Egészségház és Ásványkő; Bokovics Géza húsbolt; Boldog leszek (Pittich Éva mediátor); Bosch szerviz; Böhm Olga műköröm építő; Bridgestone; Brunsvik Óvodásokért Alapítvány; Chlebda Tamás vállalkozó; Color Gold Kft. (Kontschán Zsolt); Cserta Optika; Csilla Pilates és masszázs; Da Vinci Pizza; Dánvölgyi Inez; Dia Art Photo (Skobrák-Szalma Diána); DM Kft. Oroszlány; Dorschich Gyógyszertár; Dräschler Angéla fodrász; Ederra Kft. (Hong Kong áruház); Fanni Fagyizó; Festékmix (Papp Zoltán vállalkozó); Fókusz Könyvesbolt (Molnár Ferencné); Gergelyffyné Fagyal Edit; Good's Market kollektívája; Hassan család (Süni csoport); Havasi hús Kft. (Havasi László); Horváthné Schäffer Zsuzsanna (Generali Biztosító); Húsház Hungary Kft.; Ida virágbolt; Illker Food Kft.; Izmirily Noa fodrász; Jóbi Alexandra; Kapocs Műszaki Szaküzlet; Kertalja u. Lottózó; Klára Rövidáru; Koleszár Anita; Kollár Kft.; Kostyál és Társa Gazdabolt; Kovács Kornél Méhészet; Kovács Tibor; Kreadíva dekoráció; Kreatív Kutyüldé; Kristály Divat; Lapos



Kisvendéglő; Léna Papír; Mátis István; Megafront Kft.; Mezei Izabella kozmetikus; Montázs Press; Nagy és fia méhészet; Nikó Divat; Panda vegyesbolt; Parázs Bisztró és Pizzeria; Plóza Jánosné kozmetikus; Somodi-Vasi Viktória fodrász; Sooltán Kebab; Stile Moda Kft. Ali Family; Sütő Mónika; Szabó Skrek Zsuzsanna; Szent Márk Gyógyszertár; Szint Autós-Motoros Iskola; Sziszi Fotó (Szilágyi László); Telek-Metzler Anita fodrász; Tercza István vállalkozó; V8 vendéglő; Vágvölgyiné Svorc Melinda; Vasi Csaba; Vendéglő a négy remetéhez étterem; Vianni; Wéber Attila asztalosmester; Wéberné Jakobi Erzsébet; Zagyva Henriett kozmetikus; Zénó Állateleddel; Zombolyai Mária festőművész.

Generációk találkozása

Októberbe egy beszélgetős, játékos délutánon vettek részt az Oroszlányi Hunyadi Mátyás Általános Iskola 4. b osztályos tanulói az Időseket El-látó Otthonban. Közös témájuk a régi és a mai játékok voltak. Egy kis előadott vers, és saját készítésű ajándékuk átadá-



sa után a gyerekek kíváncsian hallgatták, hogy milyen játékokkal és hogyan játszottak régen. A nénik, bácsik pedig szívesen meséltek gyerekkoruk kedvenceiről, például a rongylabdáról, csuhébabákról. A beszélgetést egy fergeteges közös játék követte, amelyen a gyerekek által hozott modern játékokat próbálhatták ki az otthon lakói. A szervezők hálásak a találkozásért, a kedves történetekért, és a mindenki számára emlékeztető beszélgetésért!



Gazdira vár

Petike fél év körüli kandúrka. Vidám, játékos, szobatiszta. Kizárólag szobacicának fogadható örökbe, örökre!



☎ 06 20 481 2319



2840 - Önnnek címezve - Oroszlány Város Lapja • Kiadja: Oroszlány Város Önkormányzatának megbízásából a Létesítményeket Üzemeltető Nonprofit Kft., 2840 Oroszlány, Bánki Donát utca 2./J • Főszerkesztő: Palotai Zoltán • e-mail: palotai.zoltan@2840.hu • telefonszáma: 20/281-2760 • Szerkesztőség: 2840 Oroszlány, Bánki Donát utca 2./J • web: oroszlany-imedia.hu • e-mail: 2840@oroszlany.hu • Nyomda: Alfadat-Press Nyomdaipari Kft. - Tatabánya, www.alfadat-press.hu • Megjelenik havonta. Példányszám: 8100 • Fotók: Juhász Attila, Molnár Dávid, Molnár József, Nagy Csaba, Sóllyomné Mátéfi Hajnalka, Szalai „Chrypes” Attila, Szécsi Ferenc, Oroszlány Város Fotótára, oroszlany.hu • Az újság MTI hírfelhasználó

Idősek kiválósága 2023

Oroszlány Barátainak Köre 2017 óta köszönti október 1-jén azzal az idősekkel, hogy díjjazzák az arra legérdemesebbeket, ezzel is példát mutatva a fiatalabb generációknak a közösségépítésből, aktivitásból, egymás segítéséből. Az akkor, 7 évvel ezelőtt megalkotott szabályok szerint a 75 év felettiek közül választanak, és javaslatokat – mint eddig minden évben –, most is a városban működő civil szervezetek tettek. Idén is igen nehéz dolgunk volt, amikor választanunk kellett, a döntést végül úgy zárták le, hogy akár még egy évnyi kitüntetést is ki tudtak volna osztani. Idén is október 1-én a „Zene és Idősek Világnapja” programsorozat keretében, a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyvtárban került sor az átadóünnepségre. Az „Idősek kiválósága” elismerést végül idén *Markó Sándornak, Nagy Dezsőné Erzsikének és Zsombolyai Máriának* adományozta a Baráti Kör.



Markó Sándor



Markó Sándort a Vakok és Gyengénlátók egyesülete javasolta az elismerésre. 1995 óta az egyesület aktív tagja és vezetőségi tagja. Látásromlása során autodidakta módon került kapcsolatba az informatikával, saját erejéből, tapasztalatai felhasználásával sajátította el a számítógép kezelését vakos formában történő használatát. Folyamatosan segítséget nyújt a felnőtt korukban látásukat veszített sorstársaknak is személyesen, telefonon és on-line formában. Az alapoktól kezdve az elektronikus szolgáltatások elérésének megtanulásáig napi szintű mentorálást, digitális kompetenciafejlesztést végez. Ezzel célt ad saját életének, elősegíti a sorstársak önálló életvitelét, valamint az egyesület szakmai munkájához is nagymértékben hozzájárul. Korát meghazudtolva tapasztalati szakértőként szívvel-lélekkel támogatja a látásukban meggyengülteket. Kívánunk még sok aktív évet és köszönjük neki kitartó, kedves-alázattal végzett, tartalmas segítő munkáját!

Nagy Dezsőné, Erzsike



Évtizedek óta részt vesz városunk szociális és kulturális életében. Ápolja az emberi kapcsolatokat, segítséget nyújt ügyeik intézésében azoknak, akik erre igényt tartanak. Szívesen dolgozik a közösségért, aktív tagja több civil szervezetnek is: Az Oroszlány Barátainak Körének 12, a Rákóczi Szövetségnek 8, a Kertbarátoknak 15, a Nyugdíjas Értelmiségi Klubnak 14 éve, ez utóbbinál ő volt a felelős a klub pénzügyeiért is. Gratulálunk az elismeréshez, további aktív munkájához nagyon jó egészséget és töretlen lelkesedést kívánunk!



Zsombolyai Mária

Bár Marika kiváló festőművész, most mégsem ezért méltatnám, Bár az, hogy folyamatosan szereti és keresi a szépséget, az önzetlen jóságot, az őszinte szeretetet szűkebb környezetében és a világban, bizonyára ebből is fakad. Ezt tükrözik családi, baráti, közösségi és társasági kapcsolatai, művészeti tevékenysége. De nem csak ezen területeken segítőkész, hanem ötleteivel, tevékenységével szívesen vesz részt a rendezvények dekorálásában, színvonalasabbá tételében. Nagyszerű előadó. A környezete, a város és környéke a szívügye! Képeivel nemcsak az itthoni embereket, közintézményeket nyugtözi le, de kiállított művein keresztül számos hazai és külföldi helyszínre is elviszi Oroszlány, Majk szépségét, hírnevét. Kívánjuk, hogy még sok örömet és mosolyt csalhasson az emberek arcára. Köszönjük neki a példamutatást és jó egészséget kívánunk!

Napelempark a zagytéren – 25 évre

Az MVM Zöld Generáció Kft. októberben átadta országos naperőművi hálózatának új egységét, amely a volt bokodi erőmű zagyterőzóján épült fel. Az MVM Zöld Generáció Kft. az MVM Csoport megújuló energiatermeléssel foglalkozó tagvállalata, jelenleg 7 szélerőművet és több mint 100 naperőművet üzemeltet Magyarország területén.

A projekt még 2021-ben indult, és nem csak nálunk, hanem összesen 6,7 milliárd forint beruházással országsszerte 28, egyenként 0,5 megawatt (MW) kapacitású naperőművet épít fel az év végéig. A projekt keretében az oroszországiakon kívül további öt létesült Pécsen, egy-egy pedig Berettyóújfalun, Dán-szentmiklóson, Dorogon, Kunszálláson, Nyírcsaholyon, Pusztaföldváron, Sükösdön és Vésztőn.

A társaság közleménye szerint az egységek közül a legtöbbet, 15-öt Oroszlányban, a helyi hőerőmű zagyterében, mezőgazdaságilag nem hasznosítható területen létesítették, de a töb-



bi naperőmű is jellemzően barnamezős beruházásként épült meg. Czunyiné Bertalan Judit, a térség fideszes országgyűlési képviselője példaértékűnek nevezte, hogy egy korábban pernyetárolónak használt területet előbb rekultiváltak, majd az energiatermelés hagyományait fenttartva az MVM naperőmű telephelyeként újra hasznosította.

Az így, több településen létrehozott, összesen 28 tagú rendszer névleges teljesítménye 13,911 megawatt (MW), az erőművek évente 69 ezer gigajoule (GJ) villamos energia megtermelésére képesek, ami több mint 8000 háztartás éves villamosenergia-szükségletének fedezésére elég. A létesítmények működésével évente közel 19 ezer tonnával csökkenhet az ország széndioxid-kibocsátása.

A helyszínen Koncz Zsófia, az Energiaügyi Minisztérium parlamenti államtitkára elmondta, az ipari fotovoltaikus létesítmények a villamosenergia-rendszer összes beépített teljesítményének közel 30 százalékát adják. Az erőművek tervezett élettartama – így az oroszországi egységeké is – 25 év.





A több évtizede városunkban működő vízszűrőket, víztisztító membránokat gyártó üzem új, francia tulajdonosa átadta legújabb, mintegy 100 főnek helyet adó 8000 négyzetméteres csarnokát.



Plochingen Város Érdemérme – ezüst fokozat – kitüntetést kapott németországi testvérvárosunkban Rajnai Gábor alpolgármester október közepén.



Leaszfaltozták az Ifjúmunkás utca és a Bányász körút közötti járdát, az autók behajtását a végén fizika akadály teszi lehetetlenné.



Jelentős állapotromlást találtak a Majki-tó gátján lévő kis híd szerkezetében, a fölötté lévő murvás útfelület egy helyen át is lyukadt. Az autós forgalom elől lezárták, a gyalogos közlekedés a tó felőli oldalon, a korlát mellett lehetséges.

Mobilon is foglалhatunk időpontot szakrendelésre

2023. november 1. és 15. között kilencven járóbeteg-szakrendelésen – köztük az Oroszlányi Szakorvosi és Ápolási Intézetben – indul el az új Járóbeteg Irányítási Rendszer. Az első ütemben öt járóbeteg-szakrendelésre kapnak időpontot a betegek egy országos, egységes, digitális rendszerben, amely 2024 márciusáig fokozatosan bővül további rendelésekre. Az új digitális rendszer Komárom-Esztergom vármegyében az alábbi helyeken indul el: Batthyány Kázmér Szakkórház (Kisbér), Oroszlányi Szakorvosi és Ápolási Intézet, Selye János Kórház (Komárom), Szent Borbála Kórház (Tatabánya), Vaszary Kolos Kórház (Esztergom).

Az EESZT Lakossági Portálon túl a következő hónapokban a rendszert integrálják az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér (EESZT) mobil alkalmazásába, az Egészségablakba is. Így a páciensek mobiltelefonon is nyomon tudják követni, hogy milyen időpontok állnak rendelkezésre a kivizsgálásokra. A foglalt időpontok hozzárendelhetők a telefon beépített naptárjához, így a felhasználó könnyebben tervezheti mindennapjait, valamint személyre szabhatja a figyelmeztetéseket is. Amennyiben a bejegyzett időpont akadályoztatás vagy egyéb ok kapcsán mégsem megfelelő, a páciensnek is lehetősége van az időpont törlésére. Ebben az esetben fontos, hogy az orvosával egyeztetve, egy másik alkalommal a szükséges vizsgálatokra sor kerüljön. A rendszer egy időpontra csak egy foglалást enged, ezzel elkerülhetővé válik, hogy azonos időben több vizsgálatot jegyezzenek elő. Az Időpontfoglalásról bővebben az EESZT Lakossági Portál GYIK menüpontjában olvashat. Az időpontfoglalásnál lehetőség van más e-mail cím megadására is, ebben az esetben a portálon és a megadott e-mailre is érkezik értesítés. Az időpontfoglalásban megadott e-mail címre történő értesítések küldése az időpontfoglalás szolgáltatás része, az értesítések küldésének leállítására az adott időpont törlésével együtt van lehetőség.

A fejlesztéseknek köszönhetően az EESZT-ben az új receptek és dokumentumok megjelenése mellett már az applikációban is lehetőség van e-mail értesítések, felugró (push) üzenetek beállítására, amely kiegészül az eBeutalók és új időpontok értesítésével is. Az e-mail és mobil értesítéseket az EESZT Lakossági Portál "Önrendelkezés" → "Értesítések" menüpontjában lehet aktiválni. Az EgészségAblak applikációban csak mobil értesítéseket lehet beállítani, a push értesítést a telepítést követő első beállításoknál automatikusan felajánlja az alkalmazás. Amennyiben az értesítéseket valamely felületen beállítottuk, akkor az automatikusan aktiválódik a másik felületen is.

További frissítés, hogy az EgészségAblak alkalmazásban csak az érvényes, azaz kiváltható eReceptek esetében jelenik meg a vonalkód a dokumentum alján. A már lejárt, nem kiváltható receptek esetében ez eltűnik a vényekről.

Az új szolgáltatásoknak nemcsak kényelmi szerepük van, de nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a betegek tudatosabbá, tájékozottabbá váljanak.

A Rendőrség nevében küldtek sms-t a csalók



Időről időre felbukkannak postafiókunkban csaló e-mailek bankok, közmu­szolgáltatók vagy éppen csomagküldő szol­gálatok nevében, melyek azt a látszatot igyekeznek kelte­ni, hogy valamilyen elmaradást, vagy éppen az aktuális számlánkat kell befizetnünk. Ezek gyakran külsőleg is hasonlíthatnak a szol­gálató elekt­ronikus leveleire, és bár magyar nyel­ven, de többnyire fordítóprogramok­kal, nem tökéletes megfogalmazással, sok hibával vagy akár ékezetek nélkül

íródnak. Érde­mes ilyenkor megnézni a részleteket: a benne található hivat­kozás eltérhet a megszokott webcímtől (már egy betű eltérés is számít!), de a feladó e-mail címe, vagy a levél érke­zésének szokatlan időpontja is már fur­csává teheti őket. Az ilyen pénzlenyúl­ások ellen a józan ész használatával: a befizetések pontos vezetése­vel, családon belüli körbekérde­zéssel, esetleg az ügyfélszolgálat­al a tényleges tartozást ellenőriztetve könnyen védekezhetünk. Átgondolva a helyzetet gyak­ran már ezek nélkül is nyilván­valóvá válik, hogy hamis érte­sitést kaptunk. Ezek többnyire a gyors kattintásra és bankkár­tyás fizetésre építenek, ráadásul olyan, jellemzően kisebb össze­gekre vadásznak, amelyek mi­att nem feltétlenül indítanánk – vagy nem is lehet – feljelentést. Ugyanerre a gyors kattintási me­chanizmusra épít a szeptem­berben felbukkant módszer is, melyben az adathalász csalók a pont a Rendőrség nevével visz­szaélve próbálnak meg jogtala­nul megszerezni személyes- és bankkártya adatokat. A Rendőrség nevében küldött sms-ben a csalók egy, amúgy tényleg létező „Rendőrség Ügyinté­zési Portál” honlap megnyitását kérik, csak éppen nem a valódi, hanem a saját hivatkozásukat írva bele, és ott a befizetés funk­ciójának imitálásával saját kasz­szájukat működtetik. A megté­vesztő SMS-ben a valótlan befi­

zetés kezdeményezésével, be nem fi­zert köz­igazgatási bírságra, többnyire tilosban parkolásra hivatkozva keresik meg az érintetteket, elküldve részük­re a fent említett, hamis honlaphoz ve­zető adathalász linket is. A rendőrség kér mindenkit, hogy ne dőljön be nekik, bátran törölje az üzenetet, és ne kattintson a linkre! Ők nem használják ezt az SMS-ben érkező, befizetésre fel­szólító módszert, és sosem kérik, hogy adja meg személyes adatait, sem bank­kártyájának adatait ilyen esetben.

A hamis honlapot „www.ugyintezes-policeportal.com” esetleg „www.ugyintezespolice-hu.com” címe­ken működtetik. A valóságban a Rendőrség honlapja a „police.hu”, mely biztosan .hu-ra végződik, és sosem .com-ra. A .com-ra végződő cím ön­magában még nem feltétlenül jelent veszélyt, de egyértelműen magyarországi szervezetnél (mint a rendőrség, vagy hazai bankok, szolgálta­tók) mindenképpen megér egy elle­nőrzést, hogy eddig is ezt a honlapot használtuk-e azokhoz az ügyek­hez. Az elektronikus fizetési rend­szerek kényelmesek és hasznosak, valamint az esetek nagy többségé­ben biztonságosak is. Ezzel együtt fontos, hogy mindenki megismerje a csalók módszereit, hiszen egy­re több eszközön és platformon igyekeznek megszerezni személyes adatainkat az elkövetők. Ha pedig valóban a rendőrséggel lenne dol­gunk, e-ügyintézési portáljukat ki­zárólag a https://ugyintezes.police.hu/ honlapp cím beírásával nyissuk meg, ne pedig egy kapott linkre kat­hintva.

A legfontosabb tudnivaló azonban az, hogy ezeknek az üzeneteknek a küldői – legyen az SMS vagy e-mail – igen nehezen lenyomozhatók, a le­bukásuk esélye kicsi. Bármikor, bár­mennyi ilyen célú üzenettel „támad­hatnak”, és a legújabb példa is azt mutatja, hogy bárki nevében megfo­galmazhatják fizetésre buzdító üze­netüket. Az első és egyetlen védvo­nal tehát mi magunk vagyunk – legyünk gyanakvóak ha valami nem stimmel az üzenettel, akárkinek is tűnik a feladó.



Mintaszerűen működik tűzoltóságunk

Az októberi képviselő-testületi ülésen fogadták el az oroslányi Tűzoltó-parancsnokság tavalyi beszámolóját, mely szerint a 17 fős állomány folyamatos működést biztosít városunkban. 2022-ben 249 káresemény volt elsődleges műveleti körzetükben, mely 17%-kal több, mint a korábbi évek átlaga. 2023. január 1. és szeptember 30. között 193 káreseményük volt, ezek közül a hulladéklerakó tüzei emelkednek ki. A műszaki mentések között 29 fakidőléssel, ágletöréssel kapcsolatos káreset volt, mely a tavalyi év viszonylatában 50%-os csökkenést mutat. Az ajtónyitások száma továbbra is nagyon magas, 27 alkalommal riasztották ezzel a céllal a tűzoltókat. A tűzoltóság munkájához továbbra is két gépjármű áll rendelkezésre, egy 2008-as évjáratú Renault és egy 2016-os évjáratú MAN, a járművek a folyamatos karbantartásnak köszönhetően jó műszaki állapotban vannak. A tűzoltó felszerelések és eszközök folyamatos cseréjéről a BM Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság által évente kiírt pályázaton gondoskod-



nak, az eszközök az előírásoknak megfelelőek, raktári készlettel is rendelkeznek az elhasználandó felszerelések pótlására (kesztyű, kámsza, csizma stb.). A felülvizsgálatra kötelezett berendezések,

műszerek, eszközök ellenőrzését az előírt időtartamoknak megfelelően elvéggeztetik (légzőkészülék, CO₂ mérőműszer, létrák, mászóövek stb.)

Egy éve decemberben a távfűtés azonnali kiváltásához az épület fűtését biztosító faelgázosító kazánra és villanybojleres melegvíz használatára álltak át. Ezekkel az intézkedésekkel, átalakításokkal elviselhető mértékig sikerült az épület rezsijét csökkenteni. Időközben a költségek továbbra is alacsony szinten tartása érdekében a város elvégeztette az épület teljes külső szigetelését és ablakainak cseréjét.

Költségvetésüket az önkormányzati támogatás, a BM OKF által havi rendszerességgel utalt állami támogatás, adományok, tagdíjbefizetések és a bér munka bevételek tették ki. A bér munkából származó bevétel összege idén szeptember 30-ig 4,15 MFt. A bevételeket takarékos módon felhasználva folyamatosan tudták biztosítani működési felté-

teleiket, fizetési kötelezettségeiket minden esetben határidőre teljesítették. Az elmúlt egy év során sajnos 2 fő adta be felmondását és helyezkedett el olyan ipari parki cégnél, ahol a fizetése jelentősen emelkedett. Sajnos ezekkel a bérekkel az önkormányzati tűzoltóság képtelen versenyezni, noha Oroszlány Város Önkormányzata idén, a képzett tűzoltó állomány megtartása érdekében több, mint 4 millió forint értékben bérkiegészítési támogatást is biztosított részükre.

Minden évben részt vesznek a városi rendezvények előkészítésében és azok utómunkálataiban. Szükség esetén sátrat vagy színpadot állítanak, megszerzik és segítik a város karácsonyfájának a felállítását. Gyakran segítik a nagyszabású rendezvények lebonyolítását és lehetőség szerint aktívan részt is



vesznek egy-egy programban. A gyermekek részére bemutatókat tartanak a tűzoltó szakma népszerűsítésére, rendszeresen részt vesznek a csillatoló versenyeken és a főzőversenyeken is. Tevékenységük elismeréseként 2023. január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyvtár emlékplakettet adományozott részükre.



Megszületett a döntés a két (!) oroszlányi Traffibox elhelyezését illetően: a sebességmérő berendezések a Kecskédi és a Mindszenti úton fogják mérni a gyorshajtókat.

Hufnágel Ákos rendőr alezredes, városi rendőrkapitány az Oroszlányi Bünmegelőzési és Közbiztonsági Bizottság októberi ülésén az iskolakezdéssel kapcsolatban felhívta a figyelmet a nem nagy számú, de egyre több rollerbalesetre.

A MÁV Start Zrt. tervei szerint 2023. november 17-ig Budaörs–Szárliget állomások között végzett, elhíresült pályakarbantartási munkák miatt a 12 Tatabánya–Oroszlány vasútvonalon a személyvonatok csak Tatabánya és Oroszlány, illetve Oroszlány és Tatabánya állomások között közlekednek. Az S-es személyvonatok Tatabánya állomáson pótlóbuszokhoz csatlakoznak. Olvasóinknak továbbra is azt javasoljuk, hogy az éppen aktuális menetrendi változásokkal kapcsolatban a legfrissebb, internetes felületeken tájékozódjanak.

Október 14-én két osztály mintegy 50 diákjának tűzhetek fel szalagot a Hamvas Béla Gimnázium 60. szalagavatóján.

Téli nyitvatartásra vált a Bányászati Múzeum november-től: februárig csak előzetes jelentkezés alapján tudják fogadni, a legalább 15 főből álló csoportokat.

Hagymák és palánták

Idén is egy nagy közös ültetés formájában ért véget az az akció, amely során a közösség virághagymákat gyűjtött azért, hogy a jövő nemzedék elültethesse azokat városi közterületeken.

A leginkább virághagyma gyűjtésként ismert civil kezdeményezés a kertészet szerető emberek összetartására és jó szándékára alapoz. *Fehérdi Zsuzsanna* maga is nagy növénybarát, és tudja, hogy a tövek és hajtások cserélgetése általános a növényeket nevelők között. Újságunk rendszeres olvasói számára bizonyára ismerős a „Legszebb konyhakertek” kihívás – ezek résztvevői rendszeresen járulnak hozzá ehhez a rendezvényhez is. A fő szervező ezt a jó szokást próbálta meg kiterjeszteni városi szintre, és járt vele sikerrel immár második alkalommal. Tavaly három, szegéllyel kerített ágyásba ültettek olyan virághagymákat és évelő növényeket, melyek szinte mindegyike felajánlásból származott. Az elképzelés működni látszik, mindkét helyszín észrevehetően jobban mutatott idén – miközben különösebb gondozást valóban nem kaptak azóta. A közterületek szépítését az OIH Zrt. szinte minden esetben támogatja a saját eszközeivel, idén azonban – a számos magán-személy segítő mellett – a Veolia Water Hungary Kft. és a Zöld Ász Kft. is csatlakozott hozzájuk.

Október 14-én szombaton a természet maga is kiváló időjárással járult hozzá az ültetéshez. A legtöbben már előre jelentkeztek az eseményre, és a szülők kíséretében valóban érdeklődő és együttműködő gyerekek érkeztek. A munkát rövid beszélgetés előzte meg a tavaszi hagymás virágokról, így a jelenlévők már nem teljesen idegenekként kezdhették meg a munkát. A kertészkedés végig jó hangulatban telt, a végeredményt mindenki megcsodálhatja majd a Szent Borbála téren, a KFMKK bejáratától nem messze. Ahogy a fényképeinken is látható, az ültetést jelző karókra nem csak a virágfajták, hanem az azokat ültető „önkéntes kiskertészek” neve és életkora is rákerült. A serényen dolgozó vidám kiskertészek a támogató Veolia felajánlásának köszönhetően, egyéb apró ajándékok mellett – jellemzően vízhez kapcsolódó – buborékfújót, kulacsot, és a cég hirdetéseiből is ismerős Cseppecske figurát vihetek haza.

ÖNNEK CÍMEZVE

2840

ÖNNEK CÍMEZVE

2840

ÖNNEK CÍMEZVE

2840

ÖNNEK CÍMEZVE

2840



A végéhez közeledik az Oroszlányi Bányászati Múzeum fejlesztése

2016-ban nyújtott be pályázatot Oroszlány Város Önkormányzata és az Oroszlányi Bányászati Múzeumot üzemeltető LÜN Kft. a kiállítóhely modernizálására és látogatóbarát fejlesztésére.

A 2017-ben nyertessé nyilvánított TOP-1.2.1-15-KO1-2016-00008 azonosítószámú projekt mintegy 500 millió Ft támogatásban részesült, melyet többlet támogatási döntéssel további 140 millió Ft-tal emeltek meg, így összesen **640.208.240 Ft összegű projekt** megvalósítására nyílt lehetőség.

A fejlesztés eredményeként az Oroszlányi Bányászati Múzeum területének rendezése, korszerű fogadóépület építése, új kiállítási területek kialakítása, a meglévő tárlat interaktívvá tétele, új attrakciók kialakítása történt meg, ezáltal méltó emléket állítva a város fejlődését meghatározó bányászati tevékenységnek.

A majki volt XX-as akna területén található kiállítóhely a korábbi bányaépületek, építmények megtartásával jött létre. A volt Kazánház épületének elbontását követően kialakításra került a portaépülethez kapcsolódóan a létesítmény fogadóépülete, ahol ajándékbolt és büfé, családi mosdó, fedett kerékpár tárolók, terasz és bemutató terület is található, valamint itt ér véget az Által-ér menti kerékpárút egyik ága. A múzeum belső területén rendezvényter és játszótér került kialakításra, emellett időszakos kiállítócsarnokká vált az addig funkció nélküli kompresszorház.

A múzeum belső területén a volt faláz épület (múzeumi bemutató épület) energetikai felújításon esett át és fűtötté vált, így a múzeum egész évben látogathatóvá vált. A külső területeken is több fejlesztés valósult meg, többek között a bányavárat bejáratánál kas szimuláció is kialakításra került, így a bányába történő leszállás élményét is átélheti a látogató. A múzeum területén a fűtetlen gépészeti épületekben is számos interaktív fejlesztés valósult meg, ahol többnyelvű mobil applikáció segítségével is körbejárható a tárlat.

A múzeum fejlesztése során komplex turisztikai bemutató és fogadó-környezet alakult ki, elektromosautó-töltőpont, kerékpár-szervizpont, vallásturisztikai és ökoturisztikai pihenőpont is létesült, a SacraVelo hálózat pihenőpontja is itt található. A Kamalduli Remeteség irányába irányfényes megközelítési útvonallá alakult az ún. Grófi út, így a korai sötétedési időszakban is komfortossá vált az erdőkapcsolati megközelítés. A projekt eredményeként egy olyan turisztikai fogadókörnyezet várja az érdeklődőket, mely nem csak a Bányászati Múzeum, hanem a környék nevezetességeinek elérhetőségét, bemutatását is elősegíti, kiinduló vagy végpontja lehet számos kerékpáros vagy gyalogos túrának, de akár csak a pihenésre, kellemes környezetre, jó levegőre vágyóknak is alkalmas területet biztosít. Az intézmény szabadulószozája, bérelhető rendezvényterületei a sokcélú és minőségi időtöltéshez biztosítanak terepet családok, kirándulók, iskolák, céges és magánrendezvények számára egyaránt.

A projekt a fenti eredmények mellett 3 új munkahelyet is teremtett, melyben a legnagyobb hozzáadott érték a tárlatvezetés, amit a korábban a helyszínen dolgozó bányászok biztosítanak, így a mély szakmai ismeretek mellett a „bányászlegendák” is megelevenednek a helyszínen.

Az év folyamán minden évszakban érdemes ellátogatni a múzeumba! Változó programkínálattal és családi eseményekkel várják a látogatókat.

A projekt az Európai Unió támogatásával, a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.

További információ:

www.banyaszatimuzeum.hu

Demencia Morzsák

Napirend

„Minden ember számára a napirend egy keretet ad. A demenciával élők esetében ennek még nagyobb jelentősége van. Kiszámíthatóvá teszi a mindennapokat, biztonságérzetet ad. Hozzájárul az egészséges életritmushoz, biztosítja a jólléthez való nyugalmat, befolyásolja a gondozott állapotát, segíti a meglévő szokások, képességek megtartását, minél későbbi elvesztését. Az álmatlanság és a napnyugta szindróma minden 5. demenciával élőnél előforduló tünet. A megfelelően kialakított napirend által ezek a tünetek csökkenthetőek, enyhíthetőek.

A demencia kezdeti szakaszában a demenciával élő személynél hozzájárul az önállóság megtartásában, amely segít megőrizni számára a méltóságot és a magabiztosságát. Ilyenkor célszerű a beteg korábbi napi ritmusát figyelembe venni és a demenciával élővel közösen elkészítve listát írni a napi teendőkről. Nincsenek köbevésett szabályok. A demencia kezdeti szakaszában az alvási szokásokat és a fürdés időpontját érdemes megtartani és azonos időpontban beépíteni a napi feladatok közé. Ha már segítségre van szükség, akkor viszont érdemes hamar áttérni a gondozónak megfelelő időpontra, mert a kezdeti időszakban az új szokásrendhez könnyebb alkalmazkodni. Ilyenkor a demenciával élő még rugalmasabban kezeli a változásokat, kevésbé lesz agitált és kevésbé alakul ki alvászavar.

Az elkészült napirendet leírjuk és jól látható helyre javasolt kitenni.

A demencia előrehaladtával nagy segítség lehet részekre bontani a feladatokat, kisebb és egyszerűbb részfeladatok elvégzése sikerélményt ad a betegnek. Ha a készségek tovább romlanak ábrákkal, piktogramokkal tudjuk könnyebbé tenni az napirend megtartását. Fontos meggyőződni arról, hogy a demenciával élő érti-e a feladatokat, teendőket. Nagy segítség, ha együtt végezzük a teendőket; főzés, takarítás.

Általánosan javasolt az orvos felkeresését egészségügyi vizsgálatok miatt, családi látogatásokat, sétákat a délelőtti órákra tenni.”

Kiemelt jelentősége van a Napirend elkészítésének, amikor „többszemélyes” a gondozási tevékenység. Fontos hogy mindenki számára elérhető és ismert legyen ez egyes tevékenységek időpontja, felelőse.

Forrás: Felejthetetlen Alapítvány

Nyitrai Károlyné



Főleg csak a közlekedés ad munkát

Hufnágel Ákos rendőr alezredes, az Oroszlányi Rendőrkapitányság vezetője tájékoztatást adott a szeptember havi eseményekről. A jelentésből kiderül, hogy súlyos bűncselekmény nem történt, és az is, hogy a rendőrségi intézkedést igénylő esetek jelentős hányada a közúti közlekedéssel kapcsolatos. Számszerűen 6 közlekedési baleset történt városunkban, melyből 2 könnyű sérüléssel, 4 pedig csak anyagi kárral járó volt. 40 esetben szabtak ki közlekedési szabálysértést, összesen 816.500 Ft értékben. Ebből 15 esetben a biztonsági öv használatának elmulasztása miatt. 5 esetben tettek feljelentést közlekedési szabálysértési miatt. Sebességmérést 53 alkalommal hajtottak végre, a megengedett legnagyobb sebesség túllépése miatt 8 esetben közigazgatási eljárás indult. Ahogy rövid híreink között is írtuk, helyi Trafibox telepítése a Mindszenti és a Kecskédi útra várható városunkban.



Ugyanakkor október 30-án az oroszlányi rendőrök alig fél nap alatt elfogták azt a két 19 éves férfit, akik megfenyegették a sértetteket, hogy az értékeiket adják át nekik, amit azok meg is tettek. A sértettek este 10 óra előtt az egyik „hétvégi házaspárban” sétáltak, amikor két 19 éves férfi pénzüket és értékeik átadását követelték. A megfélemlítettek átadták a náluk lévő telefont és powerbankot, valamint egyikük sapkáját is. A megpróbáltatások itt nem értek véget, bár ugyan sietősen távoztak, de a támadók követték őket. A szállásukig mentek utánuk, út közben pedig azt akarták, hogy hozzanak ki onnan mosóport és mosogatószert, amit el tudnak adni. Ekkor egyikük egy kést vett elő, hogy akaratukat nyomatékosítsák. A két férfi a szobájába menekült, aminek ajtaján egy ideig dörömböltek a rablók, majd távoztak. A sértettek szerencsére azonnal beje-

lentést tettek. Az oroszlányi rendőrök a meghallgatásuk után már részletes információval rendelkeztek az elkövetőről. A járőrök október 31-én 0 óra 40 perc körül a sértetteket vitték a rendőrkapitányságra, amikor megláták az elkövetőket. A rendőrautót látva elszaladtak, de egyiküket elfogták. S. Renátónál az egyik elrabolt tárgyat megtalálták. Őt előállították a rendőrkapitányságra. Társa sem maradt sokáig szabaddalban, őt 14 óra után nem sokkal fogták el. Ny. László egy ruhászekrénybe bújt el a rendőrök elől. A két elkövető ellen felfegyverkezve elkövetett rablás miatt indult eljárás. Az oroszlányi rendőrök őrizetbe vették őket és kezdeményezték, hogy a Tata-bányai Járási Ügyészség tegyen indítványt a letartóztatásukra – számolt be a rendőrök számára sikeres akcióról a police.hu.

Judosok Olaszországban

2023. október 15-én az Oroszlányi Judo Club három versenyzője az olaszországi Spilimbergóban megrendezett nemzetközi judoversejnyen vett részt, ahol 7 ország 400 versenyzője mérettette meg magát. Serdülő kategóriában Áncsák Kiara Manna és Varga Regina bronzéremmel tért haza, míg Áncsák Kitti Bettina 5. helyezett lett. – tájékoztatta újságunkat Dr. Majtán Melinda.



Súlyemelés

Az U15-17 es Országos Bajnokságra szinte az ország minden klubjából neveztek és vettek részt a legjobb korosztályos versenyzők. A versenyt az október 14-ei hétfőgőn rendezték a nagy súlyemelő múlttal rendelkező Tiszaujvárosban. Zolnai Rajmund személyében 45 kg-os súlycsoportban indult aki megjavította az egyéni legjobbját. Sőt teljesítette azt a szintet amivel a jövőben részt vehet a kiemelt versenyeken is 41 kg-ot szakított és 52

kg-ot lökött a mindössze 36 kg-os fiú. Boros Balázs 96 kg-os súlycsoportban kissé megilletődve versenyzett, de így is ezüstérmes lett 60 kg-ot szakított és 75 kg-ot lökött igaz, hogy éppen csak most gyógyult ki a betegségéből. A lányok között a 13 éves Mikhel Panka 3 lett. 55-65 kg-mal. Vasárnap indult a kis bajnokunk testvére Zolnai Lénárd



is a 61 kg-os súlycsoportban, aki ifjúsági Országos Bajnoki címet szerzett úgy, hogy szakításban még az ellenfele vezetett 1 kg-mal, lökésben viszont ellenállhatatlan volt, három ragyogó gyakorlattal 15 kg-mal teljesített többet az ellenfelénél 83 kg-ot szakított és 115 kg-ot lökött a 16 éves fiú.

Október 21-én a BKV Előre rendezésében tartottak minősítő súlyemelő versenyt, melynek a célja az egyéni teljesítmények és minősítési szintek elérése volt. Ezen 6 oroszlányi versenyző vett részt, ahol több egyéni csúcs született, valamint két versenyző életükben először teljesítette a harmadosztályú szintet. Németh Rudolf 30 kg-ot szakított, 38 kg-ot lökött, maximális 90 pontot



Két-két győzelem és vereség októberben



teljesítve első helyezést ért el a fiú korcsoportban 12 évesek között. *Nagy Nelli* 64 kg-os kategóriában harmadik helyen végzett, 32 kg-ot szakított és 45 kg-ot lökött, egyéni csúcst ért el lökésben. *Banyó Gabriella* szintén 64 kg-os kategóriába versenyzett és második helyezett lett, 50 kg-ot szakított és 60 kg-ot lökött. *Hraskó Martin* a 81 kg-os kategóriában 87 kg-ot szakított és 113 kg-ot lökött, mellyel teljesítette a harmadosztályú szintet és első lett. *Leskó Tamás* 89 kg-ban 95-öt szakított és 113 kg-ot lökve harmadosztályú szintet teljesített és első helyezett lett. *Mickó Tamás* 89 kg-ban 65 kg-ot szakított és 100 kg-ot lökött, második helyen végzett, lökésben egyéni csúcst ért el.

Az idei utolsó előtti kiemelt súlyemelő versenyt Zalaegerszegen rendezték meg. A Kiss Róbert emlékversenyen az orosz lányiak három fővel vettek részt. Zolnai Rajmund 45 kg-ban 40 kg-ot szakított és 55 kg-ot lökött a mindössze 36 kg-os versenyző. Másodjára teljesítette a serdülő szintet, amellyel továbbra is indulhat a kiemelt versenyeken. Első helyezést ért el, külön gratulációt kapott a Főtitkár asszonytól, *Takács Mária*tól. *Homoki Gergely* a 96 kg-ban 105 kg-ot szakított és 132 kg-ot lökött, a harmadik helyen végzett összetettben. 237 kg-nak elegendőnek kell lenni, hogy indulási lehetőséget kapjon a felnőtt országos bajnokságra. *Kalamár Krisztián* 109 kg-ban versenyzett és első lett a felnőttek között úgy, hogy a saját legjobbját 15 kg-al szárnyalta túl, minden gyakorlata sikerült, 125 kg-ot szakított és 163 kg-ot lökött, összesen 288 kg-ot teljesített, ami bizakodást ad a novemberi országos bajnokságra.

– Összességében nagyon meg vagyok elégedve a versenyzőimmel. Gratulálok nekik, büszke vagyok rájuk, megköszönöm a segítőimnek, a nevelőintézetnek, nevelőinek és gyámjuknak, iskoláknak és persze a szülőknek – mondta edzőjük, *Bagócs János*.

Az MVM-OSE Lions élvonalbeli férfi kosárlabda-csapat a bajnokság alapszakaszának második fordulójában 114:79-es győzelmet aratott hazai pályán a ZTE ellen, majd 90:80-ra kikapott az Alba Fehérvár vendégeként. A székesfehérvári vereséget egy újabb győzelem (89:83 hazai pályán a Bp. Honvéd ellen), majd egy újabb vereség (89:75 az SZTE-Szedek otthonában) követte. *Simon Petrov* vezetőedző csapata öt forduló után 3-2-es mérleggel a negyedik helyen áll a bajnokságban.

Az U20-as csapat a ZTE elleni 89:73-as győzelem után Székesfehérváron 79:66-ra nyert, majd a Bp. Honvéd (104:59) és a Szedek (78:75) ellen is vereséget szenvedett. A csapat 2-3-as mérleggel a hetedik öt kör után.

Az U18-as leánycsapat a Veszprém elleni kiütéses hazai győzelemmel kezdett a regionális juniorbajnokságban. A hasonló korosztályú fiúcsapat az országos főtábla C-csoportjában két győzelemmel és egy vereséggel a harmadik helyen áll.

Az U16-os leánycsapat, az Oroszlányok az országos kadettbajnokság főtáblájának B-csoportjában eddig mind az öt mérkőzését elvesztette és a nyolcadik, utolsó helyet foglalja el. Az U16-os fiú A-csapat az országos bajnokság főtáblájának B-csoportjában két győzelem-



mel és egy vereséggel a harmadik. A B-csapat két kiütéses, több, mint 100 pontos győzelemmel rajtolt a regionális bajnokságban.

Az U14-es leánycsapat, az Amazonok egy-egy győzelemmel és vereséggel kezdett az országos serdülőbajnokság Nyugati B-csoportjában. Az azonos korosztályú fiúcsapat az országos bajnokság középfázisának Nyugati-csoportjában két-két győzelemmel és vereséggel a harmadik helyen áll.

Az U12-es csapataink közül az Oroszlányok az országos Gyermekek Kupa alapszakaszában, a 4. régió B-csoportjának Tatán rendezett tornáján mindkét mérkőzését megnyerte. Az egyesület ugyanabban a sorozatban és régióban, a D-csoportban szereplő móri csapata ugyancsak mindkét mérkőzését győzelemmel zárta az Oroszlányon megtartott tornán. Az E-csoport esztergomi tornáján a TKC egy-egy győzelemmel és vereséggel zárt.

Névadó támogatónk:

MVM





OROSZLÁNYI
EVANGÉLIKUS
KÓRUS

OROSZLÁNYI EVANGÉLIKUS KÓRUS ÉNEKELJ VELÜNK!

Évente 3-4 kamara- és
oratórikus koncertet adunk,
hetente próbálunk.

Repertoárunkban klasszikus és
egyházi zeneművek szerepelnek.

Lelkes, énekelni szerető és vágyó
tagokat várunk! Jó hangulatú
próbák, vidám társaság, igazi
csapatpszellelem vár azokra, akik
csatlakoznak hozzánk!

További információ:

Milán Zoltánné
20/824-3666

Minden érdeklődőt
szeretettel várunk!

VÁRUNK A CSAPATOK, BARÁTI TÁRSASÁGOK,
OSZTÁLYOK JELENTKEZÉSÉT!

Nevezési díj:
5.000 Ft/fenyő



KARÁCSONYFA-DÍSZÍTŐ VERSENY A VÁROS FŐTÉRÉN

Díszítés: december 3.

Közönségszavazás: december 3 - 15.

Eredményhirdetés: december 16.



Jelentkezés és információ: az
Oroszlányi Barátainak Köre Facebook
oldalán, illetve emailen a
dees.szilvia@gmail.com címen.

SZÜKSÉG VAN AZ ENERGIÁNKRA!

DOLGOZZON AZ OROSZLÁNYI ERŐMŰBEN!

TÖBB MUNKAKÖRBE IS VÁRJÁK A SZAKEMBEREKET
A 2024 ELSŐ FELÉBEN ÚJRAINDULÓ OROSZLÁNYI ERŐMŰBE.

JELENTKEZZEN ELEKTRIKUS VILLANSZERELŐNEK:

Feladata

- Az erőmű kezelésében lévő nagy-, közép-, és kisméretű kapcsoló berendezéseinek kezelése
- A balesetmentes munkavégzés érdekében elvégzendő szakaszolási műveletek precíz ellátása
- A villamos berendezések üzemi állapotának folyamatos figyelése
- A normál üzemiállapottól eltérő hibák feltárása, a hibák pontos naplózása
- A fenti feladatok szakszerű ellátásához szükséges kapcsolattartás a társüzemek üzemviteli szolgálataival
- Külső szerelői csoportok feszültség alatti és feszültség közelében végzett munkáinak felügyelete
- Esetenként részt vesz karbantartási kivitelezési munkákban

Követelmények

- Villanszerelő és/vagy villamos-ipari szakközépiskolai végzettség, erősáramú szakterületen
- Villamosmű kezelői vagy Villamos alállomás kezelői vagy Villamos telepkezelői képzettséggel rendelkezik
- Legalább 1-3 év hasonló munkakörben szerzett szakmai tapasztalat
- Folyamatos, megszakítás nélküli munkarend vállalása
- Felhasználó szintű számítógépes ismeret
- Megbízható, önálló, felelősségteljes és precíz személyiség

Előnyök

- Ipari/erősáramú üzemeltetési területen szerzett gyakorlat
- B-C kategóriás vezetői engedély
- EBF/EVF/VF felülvizsgálati jogosultság
- Kábelszerelői végzettség
- Kisméretű FÉM szerelő

Amit mi biztosítunk

- Hosszútávra tervezhető, jogtisztán bejelentett munkaviszony
- Támogató csapat, akik segítenek a betanulási időszakban
- Szükséges szakmai továbbképzések
- Lehetőség a fejlődésre, előre lépésre
- Munkába járás támogatása akár tömegközlekedéssel, akár autóval járni be
- Folyamatos munkarend (6-14 / 14-22 / 22-06)
- Folyamatos műszakpótlék: 50%
- Tervezhető munka-pihenő idő
- Önkéntes nyugdíjpénztári hozzájárulás (próbadíjt követően)
- Dolgozói részvényjegyzési lehetőség
- MetLife biztosítási csomag
- 13. havi fizetés

Munkavégzés helye Oroszlány

KERESSE AZ OROSZLÁNYI ERŐMŰ
ÁLLÁSÁJÁNLATAIT!

www.bit.ly/OroszlanyiEromu

